

«СОВЕТСКАЯ МОРДОВИЯ»

г. Саранск

5 авг. 1980

Дюков А.

ИЗ ПЛЕМЕНИ КОРЧАГИНЫХ

Саперу ошибаться нельзя. Да и не ошибался ловкий, подтянутый разведчик-сапер А. С. Кижаяев, уроженец села Гумны, что в Ковылкинском районе. Накрыла его с товарищами мина, когда уже целое поле обезвредили, дав возможность своему подразделению выполнить боевую задачу. Вернулся солдат в родное село слепым инвалидом. После долгого лечения не удалось восстановить двигательные функции одной руки.

А характер остался прежним — не унывает от невзгод и тягот. Так, с помощью односельчан новый дом себе построил, баньку срубил. Позади двора садик разбил. Сказалась крестьянская закваска.

Сейчас Алексей Семенович живет в

селе Русская Лашма с сыном Николаем, рабочим плодосовхоза «Мичуринский». Не сидит бывший фронтовик без дела, помогает родным по дому. А в свободную минуту спешит поделиться своими воспоминаниями с местной молодежью, и эти невыдуманные рассказы ветерана действуют на слушателей подчас сильнее самого правдивого документального кинофильма.

Учащиеся Гуменской средней школы давно собирают сведения о людях, чьи судьбы схожи с жизненным подвигом самого Николая Островского. Вот, к примеру, А. Васильев из Ленинграда. Пуля повредила ему позвоночник, а он остался в рабочем строю и в суровые годы военного лихолетья возглавил детский дом. Или художник из Севастополя

Лидия Тихолаз. Она без рук сумела создать десятки картин, держа кисть зубами. Ребята охотно читают стихи прикованного болезнью к постели Леонида Куликова. Среди этих людей корчагинской закалки есть и имя гуменского коммуниста А. С. Кижаяева...

Многие, казалось бы, «выбитые» судьбой из жизни люди доказывают свое право находиться в одном строю со всеми. Их мужество и воля привлекают куда больше, чем иные выдуманные примеры «военных» книг, которые мертвым грузом лежат на полках наших общественных библиотек и книжных магазинов.

А. ДЮКОВ.

Ковылкинский район.